JEUX solutions

Solution de 1 tte de I’ lett BB IE
olution ae 1a navette de 1 espace-ietires DES ETOILES
La couleur,
thermomeétre des étoiles /'\.
Les étoiles peuvent s’habiller de . ./
. ' . )
EXtralt de l Unlvel‘S deS etOIIGS, couleurs différentes. Aux astro- T
. . nautes &jectés hors de I'atmos- ® ekelguse

de Lucette BOttlnelh phére, le Soleil apparait jaune-vert. .\ q-_ .
Dans la constellation d’Orion, les ./ )
deux étoiles les plus brillantes sont o .\/'.
I'une bleue (Rigel), l'autre rouge e N/ Je
(Bételgeuse). 4 .
Mais pourquoi la couleur trahit-elle : \.
la température externe de I'étoile ?
Chacun de nous sait que, placé °
dans une piéce obscure, un mor- . Riaol
ceau de métal est invisible aux tem- Q=SR2
pératures habituelles. Chauffé a
6090C ﬂh ETA‘%},\L}\T I_D‘é}? ll.leur s 16. Constellation d’Orion

Solutions des mots croisés page 25

Horizontalement

1. Corpusculaire ; 2. Etoile. Fu (Fu Orionis est une étoile variable, une étoile jeune éruptive). SEB ; 3. Lee (Mark C. Lee est parti en
1992 dans la navette Endeavour avec sa femme Jan Davis). Miroir. Go ; 4. Mu. NO. Rayon ; 5. Riens. Unes. Li ; 6. Irradiée. Emit ;
7. Ta. ONU. Te ; 8. Einstein. Rues.

Verticalement

1. Célérité ; 2. Oté. Trai ; 3. Roemer ; 4. Pi. Unaus ; 5. Ulm (a 'ENS de la rue d'Ulm a Paris). SD ; 6. Sein. fle ;7. Roue ; 8. UFO
(Unidentified Flying Object, 'OVNI des Anglais). Néon ; 9. Luire ; 10. Raseur ; 11. Is ; 12. Régolite (on €crit aussi régolithe) ; 13.
Ebonites.
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